



## 沧州骄傲

2022年十大新闻人物评选

读者投票

### 今日排行榜

-  **张梅** 5801票
-  **刘亚斌** 3442票
-  **曹立梅** 2318票
-  **于子昂** 2305票
-  **于洋** 2293票
-  **任博** 1942票
-  **谢清洁** 1924票
-  **李顺利** 1878票
-  **武帝豪和董秀丽夫妇** 1587票
-  **张东玲** 1497票
-  **吕学芹** 1346票
-  **杨朝** 1339票
-  **邓福海** 1052票
-  **韩杰彪** 954票
-  **冬奥沧州帮扶团队** 898票
-  **黄骅港创新工作室团队** 794票
-  **李红顺** 787票
-  **回广军** 775票
-  **田金贵** 749票
-  **《龙跃神州——中幅》节目组** 556票

"2022年十大新闻人物"评选

### 投票方式

- 1.关注“沧州晚报”微信公众号投票
  - 2.关注“掌握沧州”微信公众号投票
  - 3.关注“掌上沧州”微信公众号投票
  - 4.关注“晚报帮办”微信公众号投票
  - 5.关注“沧州晚报小记者”微信公众号投票
- 6.短信投票:  
电信用户发送姓名至18032709939  
联通用户发送姓名至13102736158  
移动用户发送姓名至15931718358

**提示:** 每次投5个人以上有效  
每个手机号码限投一次  
候选人各平台得票数相加为最终得票数

# 任博:世界杯上连夺两金

本报记者 张丹

## 沧州骄傲

候选人事迹展示1

任博因患先天性脊柱裂,导致下肢残疾,无法走路。

为了维持生计,他学习修手机,当起修手机师傅。一个偶然的的机会,他成为一名残疾人运动员,开启射击生涯。

在今年的世界残奥射击世界杯赛上,他连夺两金,从维修手机的小门市走到了射击世界大赛的领奖台。

## 通过省队选拔 开始射击生涯

1988年,任博出生在运河区南陈屯镇的一个村庄。他因先天性脊柱裂导致下肢残疾,无法正常走路。

父母经常偷偷地叹气,不知道孩子以后的出路在哪里。

因为身体原因,上学比较困难,16岁时,任博正式告别了学堂。

不甘心待在家里的他,让父亲买回来一台电脑。正是这台电脑,改变了任博的命运。

通过网络,任博认识了身残志坚的残疾人闫树靖。在闫树靖的鼓励下,他开始学习修手机。

经过一年多的学习,2009



任博

年,任博在市区金宝地下街租了一个手机维修柜台,当起了“小老板”。

虽然每个月只有几百元的收入,但任博很开心。他的脸上重新有了笑容:“我终于可以养活自己了。”

2012年,河北省残疾人运动管理中心在沧州选拔残疾人运动员。任博想试试,看能不能进射击队。

经过层层选拔,任博最终如愿加入了射击队。试训成功后,他进入省队,正式开始射击生涯。

训练期间,任博臀部的压疮又开始发作,但他强忍着不

说。有一天,任博咬牙坚持参加完训练,临走时被教练王健叫住。原来,王健发现了任博裤子上的血迹,得知他臀部的压疮已经变成了“洞”,一直在化脓流血。教练心疼他,强制他休息。

经过刻苦训练,任博终于走上了赛场。在2013年举行的全国残疾人射击锦标赛上,首次参赛的任博表现出色,取得了团体第一、个人第二的好成绩。比赛结束后,教练背着他走上了领奖台。

“我不希望身边的人失望。我想通过努力证明自己,别人能做到的事我也能

做到。”为了心中的梦想,任博选择继续坚守在射击场上。

## “神枪手”发威 大赛摘金夺银

任博非常珍惜来之不易的参赛机会,在射击赛场上不断取得突破。

他先后获得2014年全国残疾人射击锦标赛50米混合团体卧射冠军、第十届全国残运会10米气步枪立射60发团体亚军。在2021年全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会射击比赛中,任博不畏强手,斩获两金两银两铜。

在2022年世界残奥射击世界杯赛上,首次参加国际赛事的任博表现出色,连续夺得10米气步枪立射团体金牌、50米口径三姿团体金牌。

如今,正在家休养的任博,也不忘给自己“加压”进行学习和训练。

任博说:“射击改变了我的人生。”成为运动员后,他不但可以减轻家里的负担,性格也比以前开朗了许多。任博还有很多梦想,他想再次夺得世界冠军,他想站上残奥会的最高领奖台……

## 2022 沧州骄傲 十大新闻人物评选

# 武帝豪、董秀丽:边境线上的沧州“夫妻档”

本报通讯员 张晋熙 本报记者 李小贤

## 沧州骄傲

候选人事迹展示2

日前,黄骅出入境边防检查站民警“夫妻档”武帝豪和董秀丽结束了在西藏为期8个月的实践锻炼,回到了渤海新区、黄骅市。

说起在西藏守卫边疆的点点滴滴,武帝豪和董秀丽很是感慨。当时,他们一个在海拔5200米的祖国边境线上巡逻,一个在海拔4700米的派出所整理户籍信息、处理各类案件。虽然条件艰苦,但他们为能够守卫边疆而感到骄傲和自豪。

## 负重15公斤爬坡,每天两次巡逻

今年3月12日,28岁的武帝豪和董秀丽乘坐飞机抵达平均海拔在4000米以上的西藏自治区日喀则市。

夫妻俩被分配到了日喀则市岗巴县。在日喀则市适应了一周后,武帝豪奔赴岗巴边境派出所开鲁疫情防控卡点执行任务,董秀丽则担任岗巴边境派出所的内勤民警。

岗巴,藏语意为“雪山下的村庄”,是人口稀少的高寒



武帝豪和董秀丽

之地,平均海拔4800多米,空气含氧量不足内地的60%,最低气温达到零下40摄氏度,每年有200多天会刮8级以上大风。

武帝豪和同事们一起搬进了4个集装箱组成的执勤点。每天早上,他们会被风雪冰雹“叫醒”。由于海拔太高,刚到执勤点的武帝豪需要吸氧,不然会头疼得睡不着觉。

每天上午和下午,武帝豪都要携带重达15公斤的盾牌、警棍等装备,带领医生、巡边员、志愿者等10人组成的队伍在边境线巡逻,处理各种突发情况。每次巡逻,来回路程10

公里,大约需要两个小时。他们每天需要在规定路线上巡逻两次。

在氧气稀薄、坡陡石多、寒风刺骨的环境中行走,体能消耗极大。大家连续行走1公里,腿就会酸麻、胀痛,头也会发晕、发沉。出于安全考虑,队伍在巡逻时,每走一段,必须休息一会儿,有时候还需要吸氧。

## 夫妻一个月见一两次面,经常联系不上

与武帝豪相比,董秀丽的工作、生活环境要稍好一些。

处理违法案件、制作询问笔录、入户采集户籍信息……董秀丽工作认真、责任心强,很快便成了单位的“多面手”。

董秀丽虽然没有到一线站岗、巡逻,但工作一点也不轻松,单是排查户籍信息,就要爬山入户。

在西藏时,董秀丽和武帝豪工作都很忙,虽然相隔不远,但一个月只能见到一两次,有时只是匆匆一面。武帝豪驻扎的山上完全没有手机信号,只有等到下山拉水、煤、食物等物资时,手机才能正常通话。

手机一有信号,武帝豪便会抽空给董秀丽打个电话。如果时间允许的话,他们会在派出所见上一面。

武帝豪说,当时,虽然他的手机大部分时间没有信号也连不上网,但他还是坚持每晚通过微信给妻子发一句“晚安”。

在西藏的日子,董秀丽和武帝豪是相濡以沫的夫妻,更是并肩作战的同事。他们每天都在与时间“赛跑”,利用难得的机会,争取多做些工作,将家国之爱书写在了边疆大地上。